TS, Piles électrochimiques.

EXERCICE n°1 : Pile cadmium-argent.
2 Ag'g + Cdiy =2 Ag + Cd* g
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2. Qi <K. Le systeme évolue spontanément dans le sens direct de 1’équation.

3. Cd donne des électrons a Ag'. Les électrons circulent donc de I’électrode de cadmium vers
I’¢lectrode d’argent.

4. Cd est donc la borne négative, Ag la borne positive.
5. Cdy| Cd*'ag) | A )| Ao

EXERCICE n°2 : Réalisation d'une pile fer-argent.

1. Le voltmetre mesure Urpe/ag = Ve —Vag <0 — Vag > Vi . Ag est la borne + de la pile.
Few| Fe* g || A ) | Ages
2. Fe, borne -, donne les électrons a Ag+
a) Few = Fe™'g +2¢ et 2Ag g + 26 = 2Ags
b) Feg +2Ag wg = Fe’'ug + 2Ag
3. Indiquer le mouvement des porteurs de charges.
4. Le pont salin assure :
¢ la fermeture du circuit.
¢ la circulation du courant

e [’¢électroneutralité des
solutions.

Lame

Lame
d’argent

de fer 5.

a) Ag'consommé, donc [Ag*]
diminue
b) Le métal fer est produit, la

masse de I'électrode de fer
augmente.

EXERCICE n°3 : Réalisation

Solution de nitrate d’argent Solution de nitrate de fer (1)

d'une pile zinc/fer.

1. Sens d'évolution spontanée du systeme.
a) Zngy + Fe*'ug = Fe) +Zn )
b) Qui= Jﬁ—:;]l: . %; Qui= 8:;% = 0,500.
¢) Qri <K — le systeme évolue spontanément dans le sens direct de I’équation.
d) Zngy = Zn* oy +2¢ et Zn> (g + 26 = Zng,

2. Pile en fonctionnement :

Q=1At — Q=0,965%5,00x 60 — Q =290 C.
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(Fe) = ey — MED = Z;g

—n;(Zn) = 1,57 mol.

—n;(Fe) = 1,27 mol.

Lame de Lame
fer de zinc
Solution de sulfate de fer (I1) Solution de sulfate de zinc
équation Zl’l(s) + F€2+(aq) = Zn2+(aq) + Fe(s) € échangés
état avancement n(Zn) n(Fe’") n(Zn>") n(Fe) n(e)
initial 0 N(Zn) =—2— | n(Fe*) = C,V, [ m@zn?")= GV, | niFe) = 0
M(Zn) i 1Vl [ 2V2 M(Fe)
En cours X ni(Zn) — x ni(Fe*") — x ni(Zn) + x ni(Fe) + x 2x
290

Relation quantité d’électricité/quantité de maticre : Q = n(e)xF = 2x§ — x = Q_, X=—"———
g 2%9,65x10

x =1,50%10° mol.

a) nf(Fez*) = ni(Fez*) —Xx=CVi-X— nf(Fez*) =C,V-X — [ Fe%]f — Cl\\;l- X
1
1 _ 0,200%0,100 - 1,50x10° 1
Fe’']j== : : =0,185 mol.L™.
[ Fe™]r 0.100 0,185 mo
M(ZN*") = i(Zn*) + x= CVy + X — n(Zn*") = CoVot X — [ Zn*")s = %
2

_ 0,100x0,100 - 1,50x10°

_ -1
0.100 0,085 mol.L™.

[ Zn*];

b) n{Zn) = ny(Zn) — x= Mr(nzzn) — X — mZn) = ny(ZN)*M(Zn) = my - XxxM(Zn)

mi(Zn) = 103 — 1,50x10°x65,4 =102,9 g.

ni(Fe) = ni(Fe) + x = Mr(“Fle) + X — m(Fe) = nFe)xM(Fe) = m; + xxM(Fe)

mi(Zn) = 71,0 + 1,50x10°x55.8 = 71,1 g.




